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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: «Ημερίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για την διαχείριση κενών πλαστικών 
συσκευασιών φυτοφαρμάκων στο Αγρίνιο» 
 
Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εσπερίδα με θέμα «Φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα: Ασφαλής και ορθολογική χρήση,  Διαχείριση κενών πλαστικών 
συσκευασιών», στο Αγρίνιο, στην αίθουσα του  κτιρίου  της Τράπεζας της Ελλάδος. 
Στην εσπερίδα παρόντες ήταν ο Αντιδήμαρχος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Γ. 
Μελιάδης, ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Πρασίνου κ. Α. 
Καλαμπαλίκης, ο Πρόεδρος του ΦοΣΔΑ κ. Π. Στούπας, τα μέλη της Διοικούσας 
Επιτροπής του Παραρτήματος Πελοποννήσου & Δυτ. Στερεάς Ελλάδας του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Γ. Κοντογιάννης και Ι. Φαρμάκης καθώς και γεωτεχνικοί, παραγωγοί, 
μέλη του ΦοΣΔΑ και υπηρεσιακοί παράγοντες. Η ημερίδα διοργανώθηκε από το 
Δήμο Αγρινίου (Δ/νση Τοπικής Οικονομικής  Ανάπτυξης και Δ/νση Ανακύκλωσης 
και Καθαριότητας), το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.- Παράρτημα Πελοποννήσου και Δυτ. Στερεάς 
Ελλάδας και τον Ελληνικό Σύνδεσμο Φυτοπροστασίας ΕΣΥΦ, - με τη συνεργασία 
του Αγροτικού Συνεταιρισμού  Αγρινίου «Ένωση» και του Συνδέσμου – Συλλόγου 
Γεωπόνων Αιτ/νιας. 
 
Το ζήτημα της ασφαλούς χρήσης των φυτοπροστατευτικών προϊόντων και της 
διαχείρισης των κενών συσκευασιών τους, σύμφωνα και με την κείμενη νομοθεσία 
για τη διάθεση, ορθολογική χρήση των γεωργικών φαρμάκων καθώς και την ορθή 
διαχείριση των κενών συσκευασιών τους αποτέλεσε το αντικείμενο της ενημερωτικής 
ημερίδας με στόχο την ενημέρωση των γεωπόνων, υπηρεσιακών παραγόντων, 
ομάδων παραγωγών και συνεταιρισμών, αγροτών, υπεύθυνων επιστημόνων 
καταστημάτων πώλησης γεωργικών φαρμάκων και γενικότερα όλων των 
εμπλεκομένων  με τη διαχείριση και τη διακίνηση των φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων του Δήμου Αγρινίου.  



Τα θέματα εισηγήθηκαν ο κ. Χ. Μπαλτάς, Γεωπόνος, Τμήμα Αγροτικής Παραγωγής 
του Δήμου Αγρινίου, ο κ. Ν. Μπαρτσώκας και κ. Σ. Μανάκης, Γεωπόνοι του 
Αγροτικού Συνεταιρισμού η Ένωση, ο κ. Χρήστος Παναγιωτόπουλος, Γεωπόνος, 
Προϊστάμενος του Τμήματος Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού ελέγχου της Δ.Α.Ο.Κ. 
Π.Ε. Αιτ/νιας και ο κ. Μηνάς Πελεκάνος, Γεωπόνος, Υπεύθυνος Θεμάτων 
Ολοκληρωμένης Διαχείρισης, ασφαλούς χρήσης και ηλεκτρονικών του Ελληνικού 
Συνδέσμου Φυτοπροστασίας. 
 
Σε δήλωσή του ο Πρόεδρος του Παραρτήματος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. κ. Σ. Λαμπρόπουλος 
τόνισε ότι «Η διοργάνωση γίνεται σε μια περίοδο κατά την οποία ο αγροτικός μας 
τομέας βάλλεται και πάλι στα πλαίσια πολιτικών οι οποίες επιβάλλουν δυσβάστακτα 
βάρη σε έναν τομέα ο οποίος δεν ευθύνεται για την τραγική κατάσταση της χώρας μας. 
Παρόλα αυτά και επειδή η προσπάθεια για την ανάπτυξη του πρωτογενούς μας τομέα 
δεν πρέπει να σταματήσει, πρωτοστατήσαμε και εμείς για τη διοργάνωση της 
συγκεκριμένης εκδήλωσης. Μιας εκδήλωσης η οποία έχει στόχο να θωρακίσει τους 
συμμετέχοντες παραγωγούς στα πλαίσια των απαιτήσεων της πολλαπλής συμμόρφωσης 
αλλά και της πιστοποίησης των προϊόντων τους στα πλαίσια διαφόρων συστημάτων 
όπως το agro. Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα ο παραγωγός λαμβάνει στο τέλος κάθε 
χρόνου σχετικό πιστοποιητικό από το οποίο αποδεικνύει ότι μεταχειρίζεται τα κενά των 
φυτοφαρμάκων κατά τον ενδεδειγμένο τρόπο. Επιπλέον με τον τρόπο αυτό 
δημιουργούνται ασφαλιστικές δικλίδες για την προστασία του περιβάλλοντος από την 
επιβάρυνση που προκαλεί η ανεξέλεγκτη διάθεση των αποβλήτων αυτών. Θεωρούμε ότι 
το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο και οι γεωπόνοι που ασχολούνται με την ορθολογική 
χρήση των φυτοφαρμάκων μπορούν να παίξουν σημαντικό ρόλο στην κατεύθυνση αυτή 
και για αυτό είμαστε σήμερα εδώ». 
 
Στις εισηγήσεις που ακολούθησαν ο κ. Μπαλτάς αναφέρθηκε στα φυτοπροστατευτικά 
προϊόντα και τη δράση τους, ο κ. Παναγιωτόπουλος στην εμπορία και τη χρήση των 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων, και οι κκ. Μπαρτσώκας και Μανάκης στην ορθή 
και συστηματική χρήση αγροεφοδίων και στη σημασία της  ενημέρωσης των 
αγροτών με την απαίτηση τριπλού ξεπλύματος των κενών συσκευασιών τους 
προκειμένου να αποχαρακτηριστούν από επικίνδυνα και να μπορούν να ενταχθούν 
στο ρεύμα της ανακύκλωσης των μη επικίνδυνων αποβλήτων. 
 
Ο κ. Πελεκάνος από τον ΕΣΥΦ ανέλυσε το πιλοτικό πρόγραμμα διαχείρισης των 
κενών συσκευασιών τους σε όλα του τα στάδια, τον τρόπο εφαρμογής και απόσυρσής 
τους και τα μέτρα ασφαλείας. Αναφέρθηκε ακόμη στα αποτελέσματα των 
προηγούμενων ετών σε όλους τους Δήμους που έχει εφαρμοστεί το πρόγραμμα, στις 
εκπαιδεύσεις που γίνονται σε διάφορες τοπικές κοινότητες των Δήμων και τέλος τη 
Βεβαίωση που απονέμεται στους συμμετέχοντες παραγωγούς. 
 

Από την Διοικούσα Επιτροπή 
Ο Πρόεδρος Π.Π.Δ.Σ.Ε. 
Σωτ. Β. Λαμπρόπουλος 



 

  
  

  
  

  
  

  
 


